

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
02.07.	NED	13. NEDJELJA KROZ GODINU	08.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Đurđa Posavec (god.), obit. Posavec, Benić i Segen 09.30 – Sv. Misa (Virje): + Miroslav Šipušić i za duše u čistilištu 19.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Josip Miletić
03.07.	PON	SV. TOMA, apostol	-----
04.07.	UTO	Sv. Elizabeta Portugalska	07.00 + Petar i Marija Pocek
05.07.	SRI	SV. ĆIRIL I METOD, slavenski apostoli, zaštitnici Europe	07.00 + Ivka i Pejo Budeš
06.07.	ČET	Sv. Marija Goretti, djeвица i mučenica	07.00 + Marija i Josip Živko
07.07.	PET	SVAGDAN Sv. Vilibald, Vilko, Odon, Goran, Benedikt	18.30 – <i>Molitva sv. krunice</i> 19.00 – KUMULATIVNA: + Mirko Lukić, Ivan i Barica Kelemin, Marjan i Stjepan Kuček, Pavica Ćurić (1.mj.), Magica Brcković, za blag. Mariji i Slavici, za blag. Jani i Mariji, za blag. Davora i Vere; Bosiljka Želimorski (god.), ob. Bosorić i Tkalčec
08.07.	SUB	SVAGDAN Sv. Akvila, Priscila	07.00 + Slavko Fuchs 19.00 – Sv. Misa (Šemovci): + ob. Mandek, Cvetković, Kunić, Počepan
09.07.	NED	14. NEDJELJA KROZ GODINU	08.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Ivan i Anđelka Matan, Antun i Bara Pintar, Marijan Cupan, ob. Črnjak 09.30 – Sv. Misa (Virje): +Ljubica Kapitanić 12.00 – Blagoslov konja

Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Tel.: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr;
Radno vrijeme: utorak, srijeda i četvrtak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Naklada: 300 komada
Facebook: www.facebook.com/zupavirje; Twitter: @ZupaVirje



ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPE SV. MARTINA BISKUPA - VIRJE

broj 32

godina VII.

TKO VAS PRIMA, MENE PRIMA

Mt 10,37-42

U bajkama i poučnim pričama često se gostoprimstvo i ljubaznost prema nepoznatima i malenima ističe kao bitna vrlina glavnih likova. Gostoprimstvo je od starina bilo na visokoj cijeni. Moglo bi se reći da je to u starim vremenima bila nužnost, jer se inače ne bi moglo putovati. Danas nam, međutim, Božja riječ pokazuje gostoprimstvo kao jedan od načina na koji čovjek iskazuje poštovanje i ljubav prema bližnjemu. Eno, ona žena Šunamka ugošćavala je proroka Elizeja i bila bogato nagrađena – potomstvom kojeg su ona i njezin muž željno iščekivali. Isus slično govori: “*Tko napoji jednoga od ovih najmanjih samo čašom hladne vode zato što je moj učenik, zaista, kažem vam, neće mu propasti plaća*”.

Zašto bi gostoprimstvo bilo toliko važno? Isus odgovara: “*Tko vas prima, mene prima*”. Upravo tako. Isus se izjednačava s onim najmanjima. Valja zapaziti ovo: čovjeka treba poslužiti ili mu dati čašu hladne vode *zato što je Isusov učenik*. Ne kaže se da treba poslužiti nekoga zato što je dobar, pametan, ugledan, svet, zato što bi to po našem ljudskom sudu zavrijedio, zato što bi se po bilo čemu isticao. Ne. Jednostavno zato što je Kristov učenik, zato što je dijete Božje, zato što je čovjek.

Vjerojatno ste mogli vidjeti po samostanima ili nekim župskim kućama u gradovima. Dolazi čovjek, siromah, i traži objed. I dobije ga. Iako brat vratar vidi da je pijan, ili da je sam doprinio svome siromaštvu, da ne želi raditi. Međutim, brat vratar ne želi uopće o tome razmišljati. Daje mu ručak jer je čovjek gladan. Jer je čovjek. Sve prave dobrotvorne organizacije čine isto: pomažu čovjeku jer je čovjek, bez obzira na uzroke njegove vlastite bijede. Zar je Majka Terezija pitala umiruće po ulicama kako to da su se doveli u takvo stanje? Zar liječnik pita bolesnika kako je samo mogao dovesti sebe u situaciju da mu se, njegovim vlastitim nemarom, bolest pogorša? Ne. Liječnik liječi.

Prisjetimo se. Mnogi i premnogi sveci i veliki ljudi posvetili su se i postali doista veliki jednostavnim služenjem čovjeku. Prisjetimo se kako Pavao veli u 2. Poslanici Korinćanima kako će nestati i naše znanje i naše prorokovanje, pa i sama vjera te kako će u vječnosti preostati samo ljubav. Doista, sve što postižemo i sve što jesmo, jednog će dana postati savršeno nebitno. Jedino, apsolutno jedino što ostaje uz nas jesu dobra djela učinjena iz ljubavi. Ponavljamo: dobra djela učinjena čovjeku bez obzira na sve druge okolnosti. Pravo dobro djelo i prava ljubav uvijek su bezuvjetni.

Jer i Bog tako čini. Što bi bilo s nama kad bi Bog nama uzvraćao po našim djelima i po našim zaslugama? Što bi bilo sa svakim od nas kad bi Bog prema nama bio isključivo pravedan, a ne i milosrdan i pun ljubavi? Upravo je nevjerojatno kako to lako i olako zaboravljamo. Toliko primamo, toliko dobivam – besplatno i bez zasluga, a kad ja trebam nekome dobro učiniti onda važem i premjeravam razmišljajući isplati li se i zaslužuje li to taj čovjek.

Kako bi to rado rekli sveci, valja “*istrošiti*” život čineći dobro. To je najbolji ulog. Jer, kako reče Isus: “*Tko izgubi svoj život poradi mene, naći će ga!*” Razmislimo: gdje, kada, kome i na koji način bih i ja mogao služiti, da bih bio sličan Bogu koji nas ljubi bezuvjetno i njegovu Sinu koji je za svakog pojedinog od nas umro i uskrsnuo?

Dr. Zvonko Pažin

SV. ELIZABETA PORTUGALSKA

Pogledamo li današnje predsjednike država, premijere i utjecajne ljude u politici europskih i svjetskih zemalja i njihov odnos prema kršćanskim vrijednostima, uočavamo kako je malo među njima onih koji do njih uopće drže, a pogotovo je malo onih koji su spremni kršćanske vrijednosti javno isticati, promovirati ih i ondje gdje se napadaju braniti. Naprotiv, češće upravo među njima pronalazimo one koji takve vrijednosti žele u potpunosti istisnuti i u tim su nastojanjima nerijetko glasni i borbeni. Proporcionalno tome, često možemo čitati kako se uz takve osobe vezuju razne afere, zloporabe položaja, korupcija i razni drugi oblici nemoralnosti.

Povijest nas prisjeća kako su svojevremeno mnogi kraljevi, kraljice i plemenitaši bili predvodnici u nastojanju oko svetosti vlastitog života, a također i oni koji su se trudili kršćanske vrijednosti unijeti u svaku poru društvenog života. Neki su to činili izravnije, drugi posrednije.

Jedna od takvih svetih žena je zasigurno i **kraljica Elizabeta Portugalska**, koja je živjela u 13./14. st. Život ju nije baš mazio, nego je, unatoč prividnoj časti plemenitašice, podnosila mnoge nevolje, koje ju nisu pokobile u borbi za dobro.

Tako je, kao kći aragonskog kralja Petra III., već s **dvanaest godina** bila prisiljena ući u **brak s portugalskim kraljem Dionizijem**, kako bi se na takav način osigurali politički interesi. Ne samo da je bila ponižena što bez ljubavi mora ući u brak, nego je to poniženje morala stalno podnositi, jer joj je suprug imao mnoge ljubavnice i više izvanbračne djece.

Iako je zasigurno zbog toga u srcu osjećala veliku tugu, nije postala malodušna niti se nastojala osvetiti suprugu, nego je, naprotiv, svoju energiju usmjerila na nesebično pomaganje drugima, dok je istovremeno vršila pokoru i neprestano molila za obraćenje kralja. Štoviše, s velikom je ljubavlju **prihvatila nezakonitu djecu svoga supruga** i odgajala ih kao svoju.

Sv. Elizabeta Portugalska i kralj Dionizije imali su dvoje djece: sina **Alfonsa** i kćer **Konstanciju**. Kad je odrastao, Alfons je podignuo bunu protiv vlastitog oca, a samo posredovanjem sv. Elizabete spriječeno je krvoproliće. No, i zbog toga je morala osjetiti gorčinu. Naime, kralj Dionizije je vjerovao kako je majka stala na stranu svoga sina, pa ju je zbog toga dao **prognati**. Ipak, kasnije je uvidio kako je pogriješio, pa ju je **primio natrag**, i to uz najveće počasti, moleći ju oprostjenje.

Kralj se uskoro teško **razbolio**, a sveta Elizabeta se s tolikom ljubavlju i nježnošću skrbila za njega, da ga je na takav način potaknula na obraćenje, te je umro kao **iskreni vjernik** 1325. god., dvije godine nakon sukoba sa sinom Alfonsom.

Kao udovica, sveta se Elizabeta još više posvetila **pomaganju bližnjima**, prodala je svu svoju imovinu i darovala ju siromasima, a sama je obukla franjevački habit trećoredice, te potom ušla u **samostan klarisa** u Coimbru, gradu u središnjem Portugalu.

Još je jednom morala posredovati u mirenju, kada se njezin sin, tada kralj Alfons IV., sukobio sa svojim zetom – kastiljskim kraljem Alfonskom XI., jer se ovaj loše odnosio prema svojoj ženi. Iscrpljena od tog puta, razboljela se i umrla 4. srpnja 1336. god.

Tijelo su joj prenijeli u Coimbru, a grob joj je uskoro postao hodočasničko mjesto, na koje su dolazili mnogi, koji su toj velikoj i samozatajnoj ženi htjeli iskazati poštovanje i ljudsku čast, istovremeno moleći od nje zagovor kod Boga. Papa Urban VIII. proglasio ju je **svetom 1625. god.** Spomendan joj je na dan smrti – **4. srpnja**.

Sveta Elizabeta se časti kao zaštitnica mira, dobrotvora, problematičnih brakova, žrtava preljuba, krivo optuženih, udovica, kraljica, trećoredica i drugih, a svakako ju valja stavljati za poseban uzor svima onima koji su danas na nekoj važnoj političkoj funkciji i imaju priliku izravnije pridonijeti da se u društvu unose kršćanske vrijednosti.

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora; **Subota:** čišćenje crkve; „Martinci“ - susret po dogovoru

PLANIRANJE KRŠTENJA I VJENČANJA: svi koji planiraju tražiti krštenje i vjenčanje u našoj župi kao na župljani, molimo vas da nikakve datume ne planirate ili bilo što drugo dogovarate nego li se prvo javite župni ured. Zaručnici prije nego li se prijavljujete na zaručnički tečaj morate se javiti župniku da bi ste dobili prijavnicu. U našoj župi krštenja i vjenčanja redovito su subotom poslije podne ili po dogovoru sa župnikom.

OZIVI: U Ime Božje žene se:

IVAN BELJAN, iz župe Virje, Lj.Gaja 3 i **MATEJA MALKOČ** iz župe Đurđevac, S. Radića 92, žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 12. kolovoza 2017. u župnoj crkvi u Đurđevcu. Ako tko zna kakvu zapreku za sklapanje ženidbe, po savjesti je dužan javiti Župnom Uredu. Preporučam buduću obitelj zajedničke molitve.

DAVOR ŽIVKO, iz župe Novo Virje, Crnec 18 i **NATALIJA ČAGRAN** iz župe Virje, Šemovačka 8, žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 05. kolovoza 2017. u župnoj crkvi u Virju. Ako tko zna kakvu zapreku za sklapanje ženidbe, po savjesti je dužan javiti Župnom Uredu. Preporučam buduću obitelj zajedničke molitve.

OBLAČENJE U CRKVI: Crkva je sveti prostor i molim vas kao župnik da se u crkvu ne ide u kratkoroznim i nedoličnim odijelima. To je na poseban način važno kod vjenčanja i krštenja. Nitko tko je nedolično obučen neka ne ulazi u crkvu.

KOLEKTA „PETROV NOVČIĆ“: na današnju 13. NKG, 02.07.2017. skupljamo kolektu za potrebe Sv. Oca Pape kao našu povezanost sa Petrovim nasljednikom.

5. TABOROVANJE KATOLIČKE DJECE I SREDNJOŠKOLACA VARAŽDINSKE BISKUPIJE: (djeca od 5. do 8. razreda i srednjoškolci) 6.VII. – 9.VII. 2017., Ferdinandovac.

OD 03. – 08. SRPNJA ŽUPNIK JE ODSUTAN: mijenja ga vlč. Žarko Pavlović, župnik iz Miholjanca čiji kontakt i podaci su izvješeni na vratima našeg Župnog Ureda ako je potrebno zbog odlaska bolesniku, umirućem ili za sprovod. Sve uredske stvari tražite po povratku Župnika.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.

Benkek, A. Starčevića 62

Zidar, A. Šenoe 22

Hrženjak, T.B. Jelačića 2

Lukanec, K. Tomislava 3

Račan, Lj. Gaja 39 a

Šoš, I. Gundulića 7